

ОРГАН
СТАЛИНСКОГО ГКВКП(б),
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
И УПРАВЛЕНИЯ КМК

Год издания IX

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 коп.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

№ 238 (2420)

ДЕКАБРЬ
12
понедельник,
1938 год

НАРОДЫ СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА С ВЕЛИЧАЙШЕЙ ГОРДОСТЬЮ И ЭНТУЗИАЗМОМ ВСТРЕЧАЮТ ИСТОРИЧЕСКУЮ ГОДОВЩИНУ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СОЮЗА ССР

Славная годовщина

12 декабря — день выборов Верховного Совета ССР навсегда останется в памяти трудящихся нашей родины. Пусть помнят фашисты, что «советский нацистический» цветущей родины, как день всенародного праздника, торжества, любви и гордости за свою родную коммунистическую партию и великого Сталина. В этот день трудящиеся еще раз продемонстрировали мораль и политическое единство и сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина.

Горе тому, кто осмелился посягнуть на нашу великую родину — цветущую, счастливую страну счастливых советских людей! («Правда»).

12 декабря 1937 года воодушевленные и радостные избиратели нашей родины, опуская бюллетени в избирательную урну, мысленно проносили имя того, кто является символом побед, под чьим руководством завоевана победа социализма в ССР — имя близкого, родного Иосифа Виссарионовича Сталина.

На выборах Верховного Совета ССР победил нерушимый сталинский блок коммунистов и беспартийных. Рабочие, колхозники и интеллигенция отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Каждый трудящийся знает, что у коммунистов и беспартийных общие задачи, общие интересы — общие плоды побед.

Товарищ Сталин в своей речи на предвыборном собрании избирателей Стальнского избирательного округа города Москвы 11 декабря 1937 года говорил:

«Такие свободные и действительные демократические выборы могли возникнуть только на почве торжества социалистических порядков, только на базе того, что у нас социализм не просто строится, а уже вошел в быт, в повседневный быт народа».

Народы нашей родины, озренные светом Стальнской Конституции,



11 декабря 1937 года в Государственном Академическом ордена Ленина театре состоялось предвыборное собрание избирателей Стальнского избирательного округа Москвы. На собрании выступил с речью первый кандидат в Верховный Совет ССР вождь народов товарищ Иосиф Виссарионович СТАЛИН, встречаенный бурными и восторженными приветствиями избирателей. На снимке: товарищ И. В. СТАЛИН на трибуне.

Люблю государственную работу

Всегда честь служить нашему народу. Да и как можно не любить?

Великие наши права

В Сталинске приехали неграмотные. Поступили работать на кислородную станцию. Что я, неграмотный, мог делать? Бывало пойдешь вечером в сад на Верхней колонии — оттуда особенно интересно было смотреть на жизнь завода и города. Все залито огнем, изрыто и взорвано по котлованам, на лесах строящихся цехов работают люди. На глазах рос завод. Тяжело было думать о себе. Какие могут быть планы на будущее у неграмотного человека.

Чтобы лучше владеть доверенными мне механизмами, я и сейчас неустанно повышаю свою техническую грамотность, учусь на курсах мастеров социалистического труда. Окончив курсы, я буду иметь общеобразовательную подготовку за 8 классов.

Сегодня мы отмечаем замечательную дату — день выборов в Верховный Совет ССР. Когда в прошлом году в этот день весь советский народ голосовал за лучших сынов нашей счастливой родины, каждый гражданин Советского Союза с особенной силой почувствовал свои великие права, записанные в Стальнской Конституции.

В 1935 году, когда я пропитал историческую речь товарища Сталина на первом Всесоюзном слете стахановцев, я сам решил применять стахановские методы труда. Работал я тогда аппаратчиком машины «Гейлан». В 1935 году я пропитал историческую речь товарища Сталина на первом Всесоюзном слете стахановцев, я сам решил применять стахановские методы труда. Работал я тогда аппаратчиком машины «Гейлан».

От кислородной станции во многое зависит работа цехов завода. Кислород нужен доменщикам, марганцовщикам, прокатному и коксовому цехам. В месяц мы должны давать 90.000 кубических метров кислорода, а мы в зоне дали 95.578 кубических метров. План перевыполнили на 106,2 процента. Коэффициент чистоты — 0, экологичность электропечи по кислородному заводу — 7 процентов.

В. С. ПОПОВ.

Передовики социалистического соревнования

ОТКРЫТИЕ
ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ СЕССИИ
ФРАНЦУЗСКОГО
ПАРЛАМЕНТА

ПАРИЖ, 9 декабря. (ТАСС).
8 декабря в 15 часов открылась сессия палаты депутатов. На запрос председателя палаты депутатов Эрро, Даладье заявил, что правительство просит немедленно обсудить все интерpellации, касающиеся общей политики правительства.

Альбер Сероль от имени социалистической группы палаты заявил, что он согласен с предложением главы правительства, но считает необходимыми, чтобы интерpellации, имеющие виду экономическую социальную и финансовую политику, анесенные социалистической группой, рассматривались, как касающиеся общей политики правительства.

Затем выступил Жак Дюкло от имени коммунистической группы в требованием, чтобы одновременно обсуждались интерpellации, внесенные коммунистической группой.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ВО ФРАНЦУЗСКОМ ПАРЛАМЕНТЕ

ПАРИЖ, 9 декабря. (ТАСС).
Коммунистический депутат Габриэль Пе, и останавливается на вопросе о франко-германских и франко-итальянских отношениях. Перри указывает, что франко-германская декларация от 6 декабря представляет собой опасность для Франции, ибо она отрывает Францию от ее союзников.

Затем выступает Даладье. Даладье заявляет, что он «не считает себя ни заложником, ни пленником какой-либо партии или каких-либо лиц и что он будет говорить то, что он думает сам».

Забастовка 30 ноября, говорит Даладье, «по замыслу своих вдохновителей была забастовкой политического характера против внешней политики правительства». Даладье утверждает, будто профсоюзы ставили своей задачей взять в руки

большой в ответственности.

Когда меня избрали группатором, партийный комитет и его секретарь тоже обещали оказать помощь в повседневной работе, но это обещание не выполнилось.

Мне, молодому группатору, очень часто приходится встречаться с трудностями не только в партийных вопросах, но и в производственных. В нашем отделе недостаточно развернуто стахановское движение. Многие люди работают хорошо, добросовестно относятся к своим обязанностям, но они не стахановцы и не ударники. И все это из-за того, что никто не помогает им в воску коллективу нашего отдела заменить новой формой учета социалистического соревнования давно устаревшую бюрократическую балльную систему. Эта балльная система управляет всех рабочих, и

объясняется это тем, что в нашем отделе оборудования и в цехе критик не в почете. За критику презирают. На одном из партийных собраний я выступил с критикой по адресу начальника цеха Наволоцкого. Критиковал его за то, что он не создает условий для стахановской работы и не ведет борьбы с аварийщиками. Наволоцкий деребил меня и, насунув брови, гримо спросил: «А как твой фамилия? Он каждого берет на заметку, кто его пытается критиковать».

Партийная работа в моей группе,

как и в других группах, на никому

уровне. Даже сейчас, когда коллек-

тив завода готовится к лучшим про-

изводственным показателям встре-

тии районный слет стахановцев, в

нашем цехе почти затишье.

В. С. ЛАПИЦКИЙ, группатор

отдела оборудования, мартен

№ 2.

Великая Сталинская Конституция и национальный вопрос

В Конституции СССР и в разработанных из ее основе конституциих союзных республик обрисовано величественное здание социалистического общества, построенного в нашей стране.

«Политическую основу СССР составляют Советы депутатов трудящихся, высшие и окрепшие в результате свержения власти помещиков и капиталистов и завоевания диктатуры пролетариата», — так гласит статья 2-я Конституции СССР.

В конституциях союзных республик указано и на то, что советы выросли и окрепли также благодаря обретению народов от национального гнета паризма и русской империалистической буржуазии и разгрома националистической контрреволюции.

Царская самодержавная Россия, во выражении Ленина, представляла собой «тюрьму народов», в которой томилось и изыпало более 60 больших и малых народностей. Царское правительство проводило в национальном вопросе звериную, вульгарную политику. Это была политика кастернико-национального гнета и полицейского террора, кровавых погромов, резни, наравливания одних народов на другие.

Такая политика была необходима господствующим классам царской России для того, чтобы грабить и эксплуатировать трудящиеся массы угнетенных национальностей. Большинство национальных окраин

было введено в положение колоний, из которых систематически выкачивались все жизненные соки.

В Средней Азии, в Казахстане, на Кавказе, в Крыму, в Сибири и других окраинах бывшей Российской империи искусственно тормозилось развитие промышленности. Эти окраины насильно поддерживались на положении аграрно-сырьевых придатков царской России. Трудящиеся массы национальных окраин удерживались в состоянии темноты и нележащества, в то время как туземная феодально-буржуазная верхушка находилась в услугении царских сатрапов.

Марксизм-ленинизм учит, что в рамках буржуазного общества, пока существует господство капитала, невозможно разрешение национального вопроса.

Только в СССР, в стране, где извсегда уничтожена власть капитала, где уничтожена частная собственность на орудия и средства производства, где нет более эксплуатации человека человеком, — нет и национального гнета, а есть братский союз и единая дружная семья из родов.

Партия большевиков всегда подавала большое значение правильному разрешению национального вопроса. Ленин и Сталин еще до революции, налагнув империалистической войны, разработали основы политики партии большевиков по национальному вопросу. Ленин и Сталин говорили, что пролетарская

ИЗОГИЗом и выборам в Всесоюзный Совет ССР (1937 г.)

Плакат художника И. Жукова, изданный ИЗОГИЗом и выборам в Всесоюзный Совет ССР (1937 г.)

партия должна поддерживать национально-освободительное движение взаимного патриотизма, направленное на подавление аграрно-сырьевых империалистических народов, направленное против империализма.

Октябрьская социалистическая революция разбила цепь национального гнета, обнулила равноправие всех ранее угнетенных национальностей России. Однако для полного разрешения национального вопроса в условиях диктатуры пролетариата надо было еще преодолеть ряд препятствий, которые достались нам в наследство от царско-буржуазных времён. На то было уничтожено художественное и культурное неравенство национальностей, вошедших в состав ССР.

Буржуазные националисты, эти попытки подголоски троцкистко-бухаринских националистов фашизма, ставшие агентурой империальных разведок, пытались торговать национальностью, чтобы достичь цели дипломатии. Они мечтали о реставрации капитализма в национальных республиках, они пытались снова возвратить капиталистическое право на обложение народов. Не вышло. Эти подные планы разоблачены Змеиные гнезда врагов народа разгромлены и уничтожены. Однако остатки троцкистко-бухаринских и буржуазно-националистических банд еще продолжают ходить врагами, тоны маскируясь в национальной исключительности, или ненависти и пренебрежения — как в законом».

И наша партия под руководством Ленина и Сталина преодолела эти препятствия. На базе социализма национальный вопрос в СССР разрешен полностью. Величайший художественный подъем нашей страны в годы двух сталинских пятилеток, расцвет социалистической экономики помогли ликвидировать экономическую отсталость ранее угнетенных народов.

Партия большевиков всегда подавала большое значение правильному разрешению национального вопроса. Ленин и Сталин еще до революции, налагнув империалистической войны, разработали основы политики партии большевиков по национальному вопросу. Ленин и Сталин говорили, что пролетарская

будут необходимыми. И наоборот, стоит большевикам оторваться от масс и потерять связь с ними, стоит им покрыться боярской ряжчиной, чтобы они лишились силы и превратились в пустынку».

Теснейшая связь с массами помогла и помогает партии в разоблачении и выявление троцкистко-бухаринских бандитов. Успехи в разгроме врагов обеспечены в нашей стране тем, что коммунистическую партию, советское правительство окружает большой любью и доверием миллионы советских патристов, тем, что зорок глаз нашего народа, что народ сам активно разоблачает врагов социализма.

Письмо снизу — это подчас важный сигнал, серьезная помощь руководителю, помощь в искоренении

наших ошибок, выражаясь в общее дело строительства и наименьшего пути для улучшения дела. Тут больше будет портить в том, что неожиданностей не будет, что отрицательные явления будут во-время замечены и во-время будут привлечены меры для ликвидации этих явлений».

В некоторых обкомах партии, во многих обкомах партии до сих пор нет большевистского порядка в отношении к народам, к сигналам. Нет порядка, при котором была бы обеспечена тщательная проверка поступивших материалов, заявлений. Необходимо организовать такой порядок, при котором важнейшие сигналы доложили бы непосредственно до руководителя, чтобы сигнал, имеющий принципиальное значение, разоблачающий врагов,

еще не закончен, быть зорким, ли на час не забывать своей бдительности — таково требование, которое проявляется каждому партийному и nonpartийному большевику. Одно из проявлений революционной бдительности — чуткое отношение к сигналам снизу,жение за каждым письмом видеть живого человека, умение различать на основании серьезного сигнала вражеский клубок.

Подлинный большевистский руководитель всегда связан с массами, вдохновлен и умеет чутко слушать голос народа.

«Связь с массами, укрепление этой связи — учит товарищ Сталин, — готовность прислушиваться к голосу масс, — вот в чем сила и непобедимость большевистского руководства».

заявкам. Выше бдительность!

Нет

сейчас такой силы, которая

была бы в состоянии

нарушить

братское сотрудничество народов ССР.

В своем историческом докладе на Чрезвычайном VIII Съезде Советов в 1936 году товарищ Сталин под

роблю охарактеризовал изменения в жизни ССР за период с 1924 по 1936 год. Он указал, в частности, в на изменения в области национальных взаимоотношений в ССР.

«Буржуазные конституции, — говорил товарищ Сталин на VIII Съезде Советов, — молчаливо исходит из предисловия о том, что нации и расы не могут быть равноправными. что есть нации подчиненные и есть нации неподчиненные, что кроме того существует еще третья категория наций или рас, например, в колониях, у которых имеется еще меньше прав, чем «неподчиненные нации».

Каждый день дает блестящие подтверждения анализа, данного товарищем Сталиным.

И только в стране социализма возможны права, провозглашенные в Сталинской Конституции.

«Равноправие граждан ССР, независимо от их национальности и расы, во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни является непреложим законом».

В то время как у вас в ССР — полное равноправие и дружба между народами, населяющими нашу страну, полное равенство во всех отношениях между отдельными нациями, — в капиталистическом мире, и прежде всего в фашистских странах, — самый дикий произвол и национальное угнетение.

Народы Германии, Италии, Японии и др. буквально задыхаются в угле фашистского мракобесия и рабства бедней, превращаемых в жизнь фашистами.

Великие еврейские погромы, про-

зывающиеся по Германии, произо-

шли по всей

стране.

Это — документ, «свидетельству-

щий о том, что то, что осуществляется в ССР, вполне может быть осуществлено и в других странах» (Сталин).

фашистские законы в Германии, Италии и др., направленные против народов «немецкого» происхождения; национальные и расовые преследования в колониях и т. д. — таковы основы национальной политики в фашистских странах.

На наших глазах малые самостоятельные государства и полунациональные народы подвергаются гибели своих более сильных единей и поглощаются ими. Например, фашистская Италия в 1933 году начала без всякого основания и повода на Абиссинию и превратила ее в свою колонию. Фашистская Германия путем грубейшего насилия захватила Австрию, а затем, при поддержке запуганных фашистской наглостью «демократических» держав, растопала на куски Чехословакию. Попытки поработить германские народы Испанию и Гватемалу, подготовка к разрыву Литвы и других малых позадиссимых народов — так «разрешаются» национальные вопросы в условиях империализма. Жестоко свободы — рабство, вместо равенства — цели национального гигиена.

Особенно грубые в обнаженные формы национального гигиена, разжигания национальной и расовой разницы, человеческости и ненависти, в национальных глазах самых черных времен средневековья мы можем наблюдать в фашистских странах.

Все время как у вас в ССР — полное равноправие и дружба между народами, населяющими нашу страну, полное равенство во всех отношениях между отдельными нациями, — в капиталистическом мире, и прежде всего в фашистских странах, — самый дикий произвол и национальное угнетение.

Великая Сталинская Конституция, уже два года действующая на один конец земного шара, имеет огромное значение не только для народов ССР. Она имеет колоссальное значение международное значение. Это — программа действий для народов капиталистических стран, это — путь освящающий им путь к победе над современными варварами и капищами от фашизма, это — документ, «свидетельствующий о том, что то, что осуществляется в ССР, вполне может быть осуществлено и в других странах» (Сталин).

А. ПЛАСНОВСКИЙ.

ВЕЛИКАЯ ЧЕСТЬ СЛУЖИТЬ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ



тв. Л. Я. Кузнецов—депутат Верховного Совета РСФСР, мастер блока печей первого мартеновского цеха.

Шесть месяцев назад трудящиеся Сталинска оказали мне величайшее доверие, избрав меня депутатом Верховного Совета РСФСР. Первое время мне было непривычно видеть себя в роли представителя верхней власти Российской Республики, но позднее я постепенно начал вникать в государственную работу, находить свое место. Свято храни до сих пор избирателей, укрепляя связь с тоющимися, пославшими меня в Верховный Совет РСФСР, я чутко прислушиваюсь к голосу общественности и сигналам трудящихся. Учился у избирателей во-время подметать недостатки в работе наших советских и хозяйственных организаций и вместе с избирателями боролся за улучшение помех, стоящих на пути нашего победоносного движения к коммунизму.

Ко мне обращались трудящиеся с жалобами на ветхое отношение к живым людям со стороны отдельных хозяйственников, приходили с советами и просили помочь руководители некоторых предприятий и учреждений со мной беседовать демобилизованные красноармейцы, стахановцы Кузнецкого металлургического завода, домохозяйки, пенсионеры — все, кто видел в моем лице своего посланника, все, кто хотел получить от меня совет или товарищескую поддержку. Я принимал все меры к тому, чтобы удовлетворить справедливые требования трудящихся.

Были случаи, когда просьбу избирателя нельзя было разрешить в Сталинске, я обращался тогда или в Новосибирск, или чаще всего в Москву.

Так, например, летом ко мне обратился директор 8-й средней школы тов. Гольков с просьбой посодействовать ему достичь кровельный материал для ремонта крыши. Когда я поинтересовался, почему же тов. Голькову не дают кровельного материала, оказалось, что в Сталинске нет толи. Куйбышевский завод, который поставлял этот строительный материал, отказался снабжать нас.

Я написал письмо наркому тяжелой промышленности Лазарю Менделевичу Караваеву. После вмешательства тов. Караваева Куйбышевский завод направил в Сталинск строительный материал, в том числе и толь. Крыша 8-й школы была отремонтирована. Принесен ремонт и других помещений.

Сейчас, в связи с тем, что Ку-

зла меня более дальновидным. За шесть месяцев работы депутатом Верховного Совета РСФСР я заметил, что некоторые избиратели некоторый прогресс в культурном уровне уложил свой технические знания.

Большим событием в моей жизни за это время явилось вступление в ряды Ленинского комсомола. Комсомольской организации я во многом обязан за свой культурный и технический рост. Сейчас я уже работаю не сталеваром, а мастером трех печей, являясь командиром производства. В этой новой работе мне помогают начальник цеха тов. Навоцкий, его заместитель тов. Сахарев и начальник комсомольской смены молодой инженер тов. Галенко.

Партийная и комсомольская организация выделили мне преподавателей, которые помогают изучать общеобразовательные дисциплины. С

Л. Я. КУЗНЕЦОВ,
мастер блока печей 2-го мартеновского цеха, депутат Верховного Совета РСФСР.

ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА РЕМОНТЕ ТРАКТОРОВ

Работчики, трактористы и механики машинно-тракторной мастерской Кузнецкой МТС, обсудив письмо тогучинцев в постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и облисполкома «О подготовке к весеннему севу, ремонте тракторов и сельхозмашин, засыпке семян и о работе институально-семенных лабораторий», взяли на себя обязательство к 1 февраля полностью и высококачественно отремонтировать все тра-

Выполнили годовой план

Восьмая комсомольская печь мартеновского цеха за 37 дней до срока выполнила годовой план. В прошлом году эта печь со своей программой не справилась.

Как мы добились пятое такой победы?

В 1937 году на 8-й печи было несколько аварий. Два раза уходил металлический. Тогда же комсомольская организация цеха решила взять пятое под свой контроль. В ноябре прошлого года печь поставили на ремонт и произвели ей некоторую реконструкцию — углубили ванну, стенки сделали тоньше, подняли свод, поставили косоны трехсоттонной печи в стояк коксового газа, установили вентилятор, мощностью в 35—40 кубических метров воздуха в час.

За примером далеко ходить не приходится. Сталелитейное отделение литейного цеха, где я работаю

сейчас, в 1935 году выполнило годово-

е задание только на 78 процен-

тов, причем брак литья составлял 19 процентов.

В 1937 году, хотя и

годовой план был выполнен на 107

процентов, брак по литью оставал-

ся еще высок, он составлял 6,9 процента в общем количестве

лития.

В этом году положение резко из-

менилось. Первого декабря, за ме-

сяц раньше срока, сталелитейное

отделение перевыполнено годовой

план. За одиннадцать месяцев мы

выдали 7589 тонн сталинного литья,

на 494 тонны больше годовой про-

граммы. Брак по годовой продукции

снижен до 2,04 процента.

Основательно изменился и сортамен-

т производимой продукции, выпускаемой

отделением стального литья и в це-

лом литейном цехе. Мы изгото-

ляем все необходимое оборудование

для основных пехов нашего заго-

да: машины марганецкими цехах,

валки для прокатных цехов, машинное

литие и т. д. В 1938 году мы

освоили производство легированных

сталей и изготовление оборудования

из этих сталей. Несравненно воз-

росло и качество продукции.

Большую работу в борьбе за

улучшение работы отделения сталь-

ного литья провели молодые инже-

неры литейного цеха тов. Рубчев-

ский — заместитель начальника цеха

и т. Фокин — начальник литейного

цеха. Бухаринскими изменениями

родине, которые пытались вер-

нуть свободный советский народ к

капиталистическому рабству. Эти

завоеванные спасливые права мы

должны охранять, неустанно укреп-

ляя оборонную мощь нашей родины.

Я хочу рассказать о своей ра-

УКАЗАНИЯ ВОЖДЯ—ПРОГРАММА НАШИХ ДЕЙСТВИЙ

рально работавший сталеваром, а

сейчас выдвинувшийся до начальника смены, как т. Балдин, как ста-

ловары стахановцы тт. Ковачев и

Иваненко, бригадиры по форжингу

тт. Дедунов, Варганов и десятки

других. Все они в недалеком прош-

лом не имели и представления о

литейном деле, технически и полити-

чески были неграмотны, а сейчас

— это передовые люди нашего от-

деления и цеха, систематически не

революционирующие свою задачи.

Перевыполним план, мы все же

еще имеем много недостатков, про-

исходящих главным образом из-за

периодического отставания отдельных

руководителей завода к нашему цеху.

Работать, воспитывать коллек-

тизм мы умеем, но нам нужна по-

вседневная помощь в работе, внима-

ние. Этого, к сожалению, нет. У

руководителей завода сохрани-

лось вредное отношение к нашему

цеху, как к подсобному.

Достигнутое мы не сдадим.

Сталелитейное отделение, не

смотря ни на какие трудности, ра-

ботало и будет работать хорошо.

Порукой тому тесная связь, крепкая

сплоченность коллектива рабочих и

командиров, достигнутая всесоветской

политической работой с людьми, энтузиастами.

В. КОНДАЛОЗ — инженер начальник сталелитейного отделения.

Будем работать на двух котлах

Сегодня мы отмечаем величайшее

событие в жизни нашей любимой

родины. Год назад мы голосовали

за лучших людей социалистического

труда, за ленинско-сталинскую

партию, за блок коммунистов и бес-

партийных. Этот день не забыли.

Сталинская Конституция дала вели-

чайшие права народам Советского Союза.

Большую помощь в овладении

техникой дают мне курсы мастеров

социалистического труда, где я сей-

час учусь.

Рея я не ограничиваюсь

своей личной учебой, а занимаюсь

еще подготовкой кадров машинистов

паровых котлов. Сейчас я подготав-

ливаю на машиниста парового кот-

ла тов. Нитиевского, работающего

отливщиком.

Я поставил вопрос о работе ма-

шиниста одновременно на двух па-

ровых котлах. Для этого нужно

внести только небольшую рекон-

струкцию. Соорудить в одно

место тягомеры, перегородки

трубки водосемагра от 1-го и 2-го

котлов и поставить на плачах од-

ного человека для уборки материа-

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

НОТЫ ИСПАНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА АНГЛИИ И ФРАНЦИИ

ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). Испанский посол в Лондоне обратился в английское министерство иностранных дел с погодой, в которой заявляет, что безразличное отношение демократических стран к варварским бомбардировкам авиацией интервентов незащищенных испанских городов вызывает недоведение и возмущение испанского народа. Посол обращает внимание министерства на доказательства английской комиссии по расследованию бомбардировок мирных городов Испании. В этих доказательствах ясно говорится, что фашистская авиация систематически бомбардирует незащищенное гражданское население. Несмотря на эти всем известные факты, демократические страны относятся пасивно к бомбардировкам и не делают даже попыток приставивать эти преступления. Испанское правительство неоднократно заявляло, что оно само в состоянии выести борьбу с фашистской авиацией ответными репрессивными мерами, к которым, однако, правительство не желает прибегать, так как считает, что от этого больше всего пострадает невинное гражданское население, проживающее на территории, занятой мятежниками.

Далее в ноте говорится, что испанское правительство не делает английскому правительству никаких конкретных предложений, ибо оно не сомневается в том, что английское правительство знает и может найти методы для прекращения фашистских зверств, тем более, что прекращение бомбардировок мирных испанских городов зависит от двух правительств, с которыми английское правительство связано узами дружбы, торжественно провозглашенной в последних декларациях.

ПАРИЖ, 10 декабря. (ТАСС).

Аналогичную ноту испанское посольство в Париже вручило французскому министру иностранных дел Бонну. В конце ноты испанское правительство обращается к французскому правительству с просьбой использовать имеющиеся в его распоряжении средства для того, чтобы заставить испанских фашистских мятежников прекратить бомбардировки гражданского населения республиканской Испании.

ПРЕДСТОЯЩИЙ ПРИЕЗД ГИГЛЕРА И ГЕРИНГА В ДАШИГ

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС).



Военные действия в Китае. На снимке: пулеметчики китайской армии.

Союз фото

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

На фронте Центрального Китая после недельного затишья возобновились военные действия. 8 декабря японский отряд, численностью в 200 человек, поднялся в районе Ичжоу к китайским позициям на северном берегу реки Синьцзян, открыв артиллерийский огонь.

Юго-западнее Кантонса китайские войска выбили японцев из Гула. После артиллерийской подготовки японский отряд дважды безуспешно пытался атаковать китайские позиции, но был отбит. Японцы также потерпели неудачу при попытке высадить десант на восточном берегу озера Дунтин, близ Лунчэкоци.

Среди трофеев, захваченных китайскими войсками, при занятии города Лошань в юго-восточной части провинции Хэнань, имеется свыше 100 грузовиков, большое количество боеприпасов, 400 повозок, несколько десятков тонн риса и т. д. Завяг Лошань, китайские войска установили контроль над шоссейной дорогой Лошань—станция Синьин. Китайские части ведут подготовку к атаке на Синьян.

В ЮЖНОМ КИТАЕ

Бой вокруг Кантонса продолжаются. Северо-восточнее Кантонса китайскими частями занят Лунчжань.

Восточнее Кантонса ими окружена Вэйчжоу. Большую помощь китайским регулярным частям оказывают партизаны. Механизированные

тайские части вместе с партизанами после ожесточенного боя выбили японцев из Синьтана, расположенного между Кантоном и Шилюном. Другой китайский отряд вместе с партизанами атакует Бодо.

Юго-западнее Кантонса китайские войска выбили японцев из Гула.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

Начавшееся несколько дней тому назад продвижение японского отряда в тысячу человек из города Гуанлии (северо-восточная часть провинции Шаньси), в южном направлении задержано китайскими частями. В результате семичасового боя японцы потеряли свыше 100 человек убитыми и ранеными.

Три японских колонны, выступившие в направлении на Линьфынь (севернее Ани), также задержаны китайскими частями. Около Линьфыни и Синдана продолжаются бои.

**

8 декабря японская авиация бомбардировала ряд городов в северной части провинции Хунань.

На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС)

В официальной сводке испанского министерства обороны сообщается, что 9 декабря на всех фронтах продолжалось затишье.

ИТАЛЬЯНСКАЯ ПЕЧАТЬ ПРОДОЛЖАЕТ АНТИФРАНЦУЗСКУЮ КАМПАНИЮ

РИМ, 9 декабря. (ТАСС).

Все итальянские газеты печатают официальное сообщение об отношении итальянского правительства к открытое даёт понять, что за Италию-

РЕПРЕССИЯ ПРОТИВ РАБОЧЕГО КЛАССА ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 8 декабря. (ТАСС).

Газета «Се стар» сообщает, что в Валансье (на севере Франции) продолжают бастовать 15 тысяч металлистов. Чрезвычайно сильное возбуждение отмечается среди горняков расположенного в двух километрах от Валансена угольного района Анзен. Администрация предприятия уволила за участие в забастовке многих обремененных большими семьями рабочих горняков. В действительности участие в забастовке является лишь предлогом для расправы с передовыми и более активными рабочими.

Проводниками культуры на селе являются клубы, избы-читальни, красные уголки и другие культурные учреждения. При правильной постановке работы в этих учреждениях колхозники могут и должны найти ответ на интересующие их вопросы. Здесь должны быть сформированы лучшие силы села: агитаторы, агрономы, врачи, учителя, стахановцы колхозных полей.

В колхозах нашего района насчитывается более 50 клубов, избы-читальни и красных уголков. В селе Цыльника имеется прекрасный колхозный клуб, где можно проводить всю культурно-массовую работу на селе. Большой клуб имеется в селе Бестенково. Неплохой клуб оборудован в селе Сосновка. Но все клубы, избы-читальни и красные уголки работают хорошо.

В Жерновском сельсовете избы-читальня проводит большую работу среди колхозников. Колхозники находят здесь и интересную книгу, журнал, и газету. Проводятся с колхозниками беседы. Руководит этой работой избач тов Адлер и Правда, и здесь нужно еще во многое улучшать работу, в частности, организовать самодеятельные кружки, побольше проводить громкожильные собрания с колхозниками.

Как и национально-политический совет при центральном китайском правительстве, так и провинциальные национально-политические советы будут мобилизовывать общественное мнение китайского народа на длительную освободительную войну и ускорение работ по национальной реконструкции страны. Национально-политические советы также усилят антияпонскую борьбу в районах оккупированных японцами.

Как передают из официальных кругов, во многих провинциях Китая сейчас уже заканчивается соединение списков членов национально-политических советов.

Преследование евреев в Словакии

Оживить работу культурных очагов в колхозах

Жизнь в колхозах становится с каждым годом все более зажиточной, культурной и многогранной. Необычайно быстро расширяется кругозор колхозников, они хотят знать положительно все: чем и как живет наша страна, чем и как живут зарубежные страны. Партия и советское правительство расходуют огромные средства на культурно-просветительную работу с тем, чтобы эти законные требования колхозников удовлетворить.

К этому письму следует лишь добавить, что сельсовет и горючее предрасположены об этом безраздельном состоянии Антоновской избы-читальни, но мэр никаких не принимают.

В налаживании работы клубов, избы-читален и красных уголков в колхозах должен проявить себя политпросвет городского отдела народного образования. До настоящего же времени политпросвет (инспектор тов. Лукьянин) не сумел наладить руководства культурными учреждениями села. Тов. Лукьянин работает в колхозах очень редко.

Сейчас, в зимний период, перед сельскими клубами и избами-читальнями стоит особенно большая задача. Надо правильно и целесообразно заполнить досуг колхозника, организовать учебу, беседы, по-большевистски поставленной массово-политической работой мобилизовать колхозников на борьбу за дальнейшие победы колхозного строя, за дальнейший расцвет культуры на селе. Большую работу клубы и избы-читальни должны проделать и в период подготовки к Всесоюзной переписи населения. Надо разяснить колхозникам всю важность этого мероприятия, проводимого партией и советским правительством.

В руки всей советской интеллигенции, в том числе и работникам колхозов избы-читальни работают пеудиблигаторально, а подчас даже озорственно. В Ашмаринском сельсовете, например, прекрасное помещение клуба, но оно не приведено в культурный вид и поэтому неудивительно, что колхозники в нем бывают очень редко. В клубах холодно, мебель поломана. Избач тов Агафонов бездействует.

«Избач Антоновской избы-читальни Сапожников», — сообщает нам рабочий тов. Лопинский, — никакой

ОТЛИЧНИКИ ОБОРОННОЙ РАБОТЫ

Стахановцы и инженеры технические работники шахт Куйбышевского рудника активно участвуют в оборонной работе. Многие из них имеют оборонные значки. Новые значки тов. Фомин, Жихарев, Зайцев, Ковалев и другие на участках и в шахтах проводят работу по сдаче норм на значки «ПВХО». «Ворошиловский стрелок».

ВЫПЛАТА ВЫИГРЫШЕЙ ПО ЛОТЕРЕЕ ОСОАВИАХИМА

Центральная сберегательная камера ведет выплату выигрышей лотерии по 12-й лотерее Осоавиахима. С момента опубликования справочной таблицы выплачено 12 выигрышей на сумму 1850 рублей.

Соревнование двух гигантов Сталинск—Магнитогорск

Работа Кузнецкого и Магнитогорского металлургических заводов имени товарища Сталина за 9 декабря

Чугун	Сталинск	3809 тн.	82,6 проц.
	Магнитог.	4230 тн.	8,0 проц.
Сталь	Сталинск	4326 тн.	97,4 проц.
	Магнитог.	387 тн.	1,1 проц.
Готовый прокат	Сталинск	4056 тн.	104,1 проц.
	Магнитог.	3120 тн.	90,5 проц.
Блокинг	Сталинск	5020 тн.	93,0 проц.
	Магнитог.	4421 тн.	88,4 проц.

ЗАВОД

Работа за 10 декабря

Чугун		3316 тн.	76,7 проц.
Сталь		4194 тн.	83,6 проц.
1-й мартен		2349 тн.	93,1 проц.
2-й мартен		1836 тн.	83,1 проц.
Блокинг		4584 тн.	89,9 проц.
Рельсобалка		172 тн.	92,8 проц.
Листостабка		366 тн.	97,0 проц.
Среднесортный		122 тн.	72,3 проц.
Рельсовые скрепления		461 тн.	13,6 проц.

Сдано товарного проката

за 10 декабря

Блокинг		789 тн.	162,9 проц.
Рельсобалка		115 тн.	78,8 проц.
Листостабка		564 тн.	91,9 проц.
Среднесортный		748 тн.	52,3 проц.

Всего по заводу 3190 тн. 81,9 проц.

УГОЛЬ

ТРЕСТ «МОЛДОВУГОЛ»

Добыча за 10 декабря

Центральный комплекс		1876 тн.	67,6 проц.
4-я шахта		426 тн.	68,5 проц.
9-я шахта		352 тн.	63,9 проц.
10-я шахта		791 тн.	74,7 проц.

Всего по тресту 3445 тн. 65,5 проц.

ТРЕСТ КУЙБЫШЕВУГОЛЬ

Добыча за 1

ПРЕДСТОЯЩИЙ ПРИЕЗД ГИТЛЕРА И ГЕРИНГА В ДАЦИГ

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС).

Как сообщает дандигский корреспондент газеты «Дейли геральд», во второй половине этого месяца ожидается приезд Гитлера и Геринга в Дандиг. Местные фашисты принимают меры к тому, чтобы очистить Дандиг от «нежелательных элементов».

Германский народ в борьбе против войны и фашизма

Английская и французская реакционная пресса, оправдывая позорную капитуляцию Чемберленса и Даладье перед Гитлером в Мюнхене, пытаются представить совершившее ими предательство в оправдании чехословацкого народа как якобы необходимую жертву в целях спасения мира. Наглая ложь такого утверждения очевидна. Мюнхенская сделка имеет своей основной целью укрепление сильно пошатнувшегося фашистского режима в Германии. Чемберлен, а вместе с ним и Даладье спасали в Мюнхене не мир, а Гитлера.

Германский народ переживает сейчас самый мрачный период своей истории. Положение рабочего класса Германии за время господства фашистской диктатуры резко ухудшилось. Рабочий день в фабриках и заводах не ниже десяти часов. На военных предприятиях он зачастую достигает 14–16 часов. Неизвестно возросла эксплуатация трудящихся. Фашистские источники признают, что за время правления Гитлера в власти интенсивность труда возросла на 25 процентов. В тоже время зарплата рабочего класса из года в год снижается, что давно уже обрекло пролетариат на голодное существование. До сорока процентов рабочих получают зарплату ниже ста марок в месяц, причем вычеты из нее превышают 30 процентов. Фашистское законодательство превратило рабочего в настоящего раба предпринимателя. Пролетарии даже лишились возможности свободно распоряжаться своей рабочей силой, менять по своему желанию место работы.

Огромные лишения причинены фашизмом городской мелкой буржуазии. Достаточно указать, что за время гитлеровского господства в Германии раз решено свыше ста тысяч кустарей. Невыносимые налоги, отсутствие сырья и товаров-такова причина растущей пролетаризации кустарей, ремесленников, мелких торговцев.

Тяжела б бедствия жизнь германской интеллигенции. Безработица среди этой прослойки населения особенно велика. Студенчество в нужде изучать преимущественно предметы, в той или иной мере связанные с военным делом. В студенчестве фашизм в дитне людей гражданских профессий, а прежде всего командный состав фашистской

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Соцгород, пр. Энтузиастов, 7. ТЕЛЕФОНЫ: Ота. редактор—1-05—город, 0-96— завод. Ота. секретарь—1-06—город. Партийный отдел—3-72—город. Рабкоровский—1-85—город. Производственный—1-93— завод. Сельскохозяйственный—0-35—город. Отдел писем—1-85—город. Городской информации—1-84—город. Культурно-бытовой отдел—1-78—город. Ночная редакция—4-37—город. Общий отдел—1-07—город. Бухгалтерия—3-57—город.

Уполномоченный № 8384

ИТАЛЬЯНСКАЯ ПЕЧАТЬ ПРЕДОСТАВЛЯЕТ АНТИФРАНЦУЗСКУЮ КАМПАНИЮ

РИМ, 9 декабря. (ТАСС).

Все итальянские газеты печатают официальное сообщение об отношениях между Италией и Германией и открыто дают понять, что за итальянскими требованиями, предъявляемыми Франции, стоит не только Рим, но и Берлин.

Боясь территориальных притязаний Италии, «Джорнале д'Италия» впервые придает итальянским требованиям официальный характер. Итальянский офицер заявляет, что итальянские притязания являются «справедливыми, обоснованными и необходимыми для жизни страны». Од-

новременно «Джорнале д'Италия» снова опровергает сообщения английских газет о каких-либо расхождениях между Италией и Германией и открыто даёт понять, что за итальянскими требованиями, предъявляемыми Франции, стоит не только Рим, но и Берлин.

Сегодня все газеты описывают новые «студенческие» антифранцузские демонстрации, организованные в Анконе, Падуе, Триесте и других городах Италии.

Сейчас уже заканчивается со-
ставление списков членов нацио-
нально-политических советов.

Преследование евреев в Словакии

ПРАГА, 8 декабря. (ТАСС).

Министр словацкого правительства Дурчанский заявил на одном из предвыборных собраний, что словацкое правительство предполагает лишить чехословацкого гражданства 50 тысяч евреев, поселившихся в Словакии за последние 20 лет.

неудивительно, что колхозники в нем бывают очень редко. В клубах холодно, мебель поломана. Избачев, Агафонов бездействует.

«Избач Автоновской избы-читальни Сапожников, — сообщает нам рабкор тов. Принский, — никакой

шахта им. Орджоникидзе 1719 тн. 86,2 проц. Шахта им. Димитрова 666 тн. 67,1 проц. Всего по тресту 2405 тн. 80,1 проц.

ТРЕСТ КУБЫШЕВГОЛЬ.

Добыча за 10 декабря

Шахта им. Орджоникидзе 1719 тн. 86,2 проц. Шахта им. Димитрова 666 тн. 67,1 проц. Всего по тресту 2405 тн. 80,1 проц.

Зам. редактора Д. ЛАПШИН.

РОСКУЛЬТОРГ

Пр. Кирова, 27, тел. 4-10 (город).

Поступили

в продажу:
радиодетали, адаптеры
конверты, мембранны
гитары, мандолины,
лыжи, несгораемые
кассы, звуковое кино.
передвижки.
УЧЕБНЫЕ ПОСОБИЯ,

ГОРТЕАТР им. Серго Орджоникидзе

Утро ТРОПА ШПИОНА Талон № 33
Начало в 12 час. дня.
Вечер ЧЕСТЬ Талон № 34.
Начало в 8 час. вечера.

Касса с 10 ч. утра до 9 ч. веч.
Районные кассы: в центральном универсмаге—с 3 час. дня до 7 час. вечера,
в заводоуправлении—с 11 до 2 часов дня.

ТРОПА ШПИОНА Талон № 35

КИНОФЕСТИВАЛЬ. «КОММУНАР»

12, 13, 14, 15 декабря демонстрируется большой звуковой историко-художественный фильм

Александр Невский
Сверх программы демонстрируется киножурнал Китай в борьбе.
Начало сезона в 7, 8 и 11 час. вечера. Касса с 3 час. дня.

В фойе играет ТЕА-ДЖАЗ под управлением Исаева по обновленной программе.

ДЛЯ ДЕТЕЙ 12 и 13 декабря Александр Невский
12—начало в 10 час. утра, 12 и 2 час. дня.
13—начало в 10 час. утра и 3 час. дня. Касса с 9 ч. утра.

ЗАЧНЫЙ СЕКТОР УРАЛЬСКОГО ИНДУСТРИАЛЬНОГО ИНСТИТУТА

на основании приказа ГУУЗа НКТП № 33/749

об'являет НАБОР слушателей

на 6-месячные подготовительные курсы для поступления в институт без отрыва от производства.

На курсы принимаются лица, без ограничения возраста, имеющие законченное среднее образование (дес. тицета, рабфак, техникум и 9-летка до 1935 года).

Поступающие должны представить следующие документы: заявление, автобиографию, документ об окончании среднего учебного заведения, справку с места работы с указанием номера паспорта, три фотографические карточки.

Начало занятий с 1 января 1939 года.

Заявления подавать по адресу: г. Ставрополь, здание СМИ, II этаж, комната № 38.

Вниманию

школ, детских учреждений, клубов и родителей!

к новогодним праздникам

в магазинах горпромторга 2, 3, 4, 10,

13, 15 и универсаме имеются в продаже

ЕЛКИ. В широком ассортименте

елочные украшения,

елочные свечи,

детские игрушки.

Адреса магазинов:

Универмаг—Соцгород, телефон 6-16, 5-70 (город)

Магазин № 2—Старонузенский;

№ 3—Н-колония, ул. Орджоникидзе, телефон 3-32 (город);

№ 4—Садгород, телефон 3-39 два звонка (город);

№ 10—В-колония, базар;

№ 13—В-колония, около аптеки;

№ 15—Куйбышево, ул. Карла Маркса.

Для удобства покупателей, упакованные елки доставляются на дом за особую плату.

